

中央军委举行晋升上将军衔警衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官警官表示祝贺



一月二十一日,中央军委晋升上将军衔警衔仪式在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔警衔的军官警官颁发命令状。图为习近平等领导人同晋衔军官警官合影。新华社记者李刚摄

新华社北京1月21日电 (记者梅常伟) 中央军委晋升上将军衔警衔仪式21日在北京八一大楼隆重举行。中央军委主席习近平向晋升上将军衔警衔的军官警官颁发命令状。

下午5时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席许其亮宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔警衔命令。中央军委副主席张又侠主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔警衔的军官警官是: 北部战区政治委员刘青松、中部战区司令员吴亚男、中部战区政治委员徐德清、陆军政治委员秦树桐、海军政治委员袁华智、火箭军司令员李玉超、武警部队政治委员张红兵。

晋升上将军衔警衔的7位军官警官军容严整、精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔警

衔肩章的7位军官警官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋衔上将军衔警衔的军官警官合影。

中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民,军队驻京有关单位、军委机关各部门主要负责同志等参加晋衔仪式。

希望同志们牢记初心使命,在推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、推进党史学习教育常态化长效化等方面下功夫,在充分调查研究基础上,深入研究推进新时代党的建设新的伟大工程面临的重大理论和实践问题,加强对党建设理论最新成果的研究,加强对全面从严治党最新成果的研究,在理论上拓展新视野、作出新概括,加深对新时代党的建设规律的认识,不断完善党的建设学科体系、学术体系、话语体系,继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量

习近平对党的建设研究工作作出重要指示强调 加深对新时代党的建设规律的认识 继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量

新华社北京1月21日电 全国党的建设研究会第七次会员代表大会21日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向大会表示祝贺,向全国广大党建工作者致以诚挚的问候。

习近平指出,近年来,全国党的建设研究会坚持正确政治方向,围绕党的建设重大理论和实际问题开展研究,为推进新时代党的建设作出了重要贡献。

习近平强调,希望同志们牢记初心使命,在推进马克思主义中国化时代化、正确把握社会主要矛盾和中心任务、重视战略策略问题、永葆党的马克思主义政党本色、推进党史学习教育常态化长效化等方面下功夫,在充分调查研究基础上,深入研究推进新时代党的建设新的伟大工程面临的重大理论和实践问题,加强对党建设理论最新成果的研究,加强对全面从严治党最新成果的研究,在理论上拓展新视野、作出新概括,加深对新时代党的建设规律的认识,不断完善党的建设学科体系、学术体系、话语体系,继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量。

中共中央政治局委员、中央组织部部长陈希在会上传达了习近平重要指示并讲话,指出习近平总书记的重要指示充分肯定了全国党的建设研究会取得的成绩,对进一步加强党建研究、继续为推进新时代党的建设贡献智慧和力量提出殷切希望,要以习近平总书记重要指示为根本遵循,深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,加强对新时代党的建设重大理论和实践问题的研究阐释,努力推出更多有分量、有价值的研究成果,在推进新时代党的建设新的伟大工程中发挥更大作用。

会议审议通过全国党的建设研究会第六届理事会工作报告和章程(修正案)等,选举产生第七届理事会及其领导机构。

2021年 我国对外直接投资超9300亿元 同比增长2.2%

新华社北京1月20日电 (记者王雨萧、于佳欣) 商务部新闻发言人束珏婷20日介绍,2021年,我国对外投资合作平稳发展。全年对外投资直接投资9366.9亿元人民币,同比增长2.2%。

束珏婷在商务部当天召开的网上新闻发布会上说,2021年我国对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资203亿美元,同比增长14.1%,为促进东道国经济发展作出积极贡献。此外,对外承

包工程大项目增多。新签合同额上亿美元项目560个,较上年增加46个,主要集中在交通运输等基础设施领域,有利于进一步促进互联互通。

“境外经贸合作区建设成效显著。”束珏婷说,截至2021年末,纳入商务部统计的境外经贸合作区分布在46个国家,累计投资507亿美元,上缴东道国税费66亿美元,为当地创造39.2万个就业岗位,有力促进了互利共赢、共同发展。



新昆楚高速公路通车

1月21日,由中国铁建昆仑投资集团投资建设的云南新昆楚高速公路(昆明至楚雄)建成通车。新昆楚高速公路起于昆明市五华区岷山附近,止于楚雄州禄丰市广通镇,线路全长约106公里,设计速度每小时100公里。图为拍摄的新昆楚高速公路(左)与武易高速公路。

新华社记者 陈欣波摄

“十四五”末 我国充电基础设施可服务超2000万辆电动汽车

据新华社北京1月21日电 (记者严赋憬、安荷) 记者21日了解到,国家发展改革委等10部门联合印发关于进一步提升电动汽车充电基础设施服务保障能力的实施意见,明确到“十四五”末,我国将形成适度超前、布局均衡、智能高效的充电基础设施体系,能够满足超过2000万辆电动汽车充电需求。

意见明确,加快推进居住社区充电设施建设安装,提升城乡地区充电保障能力,加强车网互动等新技术研发应用,加强充电设施运维和网络服务,做好配套电网建设与供电服务,加强质量和安全监管,加大财政金融支持力度。

意见强调,严格落实新建居住社区配建要求,新建居住社区要确保固定车位100%建设充电设施或预留安装条件。加快高速公路快充网络有效覆盖,力争到2025年,国家生态文明试验区、大气污染防治重点区域的高速公路服务区快充站覆盖率不低于80%,其他地区不低于60%。

意见指出,加强县城、乡镇充电网络布局,按照全面推进乡村振兴有关要求,结合推进以县城为重要载体的城镇化建设,加快补齐县城、乡镇充电基础设施建设短板,加快实现电动汽车充电“县县全覆盖”、充电桩“乡乡全覆盖”。

全球发展倡议:向全世界开放的公共产品

■ 苏晓晖

1月17日,国家主席习近平出席2022年世界经济论坛视频会议并发表题为《坚定信心 勇毅前行 共创后疫情时代美好世界》的演讲。面对“如何战胜疫情?如何建设疫后世界?”这一时代之问,习近平主席深入阐述国际社会团结战胜疫情的正确方向、推动世界经济稳定复苏的治本之策、弥合发展鸿沟的现实路径、国家之间正确的相处之道。其中,习近平主席特别指出,全球发展倡议是向全世界开放的公共产品。

众所周知,这一发展倡议源自中国。去年9月,习近平主席在联合国发起全球发展倡议,呼吁国际社会加强在减贫、粮食安全、抗疫和疫苗、发展筹资、气候变化和绿色发展、工业化、数字经济、互联互通等领域合作,以加快落实2030年可持续发展议程,实现更加强劲、绿色、健康的全球发展。在之后的二十国集团罗马峰会和亚太经合组织第二十八次领导人非正式会议上,习近平主席进一步阐释了这一倡议的核心理念和丰富内涵。在世界经济论坛

平台上,习近平主席强调倡议的公共产品属性。

中国始终关注世界发展面临的问题和挑战。2017年1月,习近平主席出席世界经济论坛年会开幕式并发表主旨演讲时,就指出全球增长动能不足、全球经济治理滞后和全球发展失衡是世界经济领域三大突出矛盾,也是世界经济困境的根源。2017年5月,习近平主席出席“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式并发表主旨演讲,关注到包括“发展赤字”在内的全球三大“赤字”。当前,世界正在经历百年未有之大变局。这场变局不限于一时一事、一国一域,而是深刻而宏阔的时代之

变。时代之变和世纪疫情相互叠加,世界进入新的动荡变革期。全球发展进程正在遭受严重冲击,世界经济复苏的不平衡进一步加剧全球的不平等,落实联合国2030年可持续发展议程面临前所未有的挑战。世界急需全球发展倡议这样的“中流砥柱”。

全球发展倡议已得到国际社会热烈反响。目前,已有近百个国家和联合国等多个国际组织表达支持。《中国—东盟建立对话关系30周年纪念峰会联合声明》表示认同全球发展倡议。《中国—太平洋岛国外长会联合声明》表示愿意支持和加入倡议,并将该倡议同太平洋可持续发展路线图和

蓝色太平洋2050战略相衔接。《中国—拉共体论坛第三届部长级会议宣言》表示,欢迎中方提出的全球发展倡议,将为包括拉美在内的发展中国家实现2030年可持续发展议程带来新机遇。

此外,《中非合作论坛第八届部长级会议达喀尔宣言》和《中非合作论坛—达喀尔行动计划(2022—2024年)》也都明确表示,非洲国家欢迎并支持中方提出的全球发展倡议,强调完善全球发展伙伴关系是加快落实联合国2030年可持续发展议程和非盟《2063年议程》的关键所在,致力于推动实现更加强劲、绿色、健康的全球发展,构建全球发展命运共同体。联

合国秘书长古特雷斯表示,全球发展倡议对促进全球平等和平衡可持续发展具有重要意义,联合国方面完全支持,愿同中方就此加强合作。

上述事实证明,全球发展倡议顺应全球发展大势,符合国际社会实现可持续发展目标的共同愿望。这一倡议的落地刻不容缓。发展是各国面临的共同课题,中国则始终是全球发展事业的坚定实践者和贡献者。正如习近平主席在世界经济论坛上所说,中国愿同各方携手合作,共同推进倡议落地,努力不让任何一个国家掉队。

(作者为中国国际问题研究院研究员)



本栏目主持人: 陈振凯